

# 明日起外地人在三亚买车上牌 需要居住证

非三亚市居民用暂住证将无法办理机动车上牌等相关手续

本报讯 记者昨日从三亚市公安局相关部门获悉,自12月18日起,凡到三亚车管所办理机动车登记、申领机动车驾驶证等车驾管业务的群众必须持有有效的《中华人民共和国居民身份证》(本市居民)或《中华人民共和国居民身份证》和《居住证》(非本市居民)方可办理。这意味着从18日起,非三亚市居民用暂住证将无法办理机动车上牌等相关手续。

记者昨日从三亚市公安局获悉,居住证是持证人在居住地居住、作为常住人口享受基本公共服务和便利、申请登记常住户口的证明,居住证持有人在居住地享受机动车登记。

12月1日,三亚市公安局根据《居住证暂行条例》、《三亚市流动人口和出租屋服务管理暂行办法》等规定,对居住证办理条件和流程进行了调整,明确了外来流动人口《暂住登记凭证》的效力,其仅作为居住登记凭证,不能等同居住证效力使用,持有人不享受机动车登记、申领机动车驾驶证等便利。

为切实依法依规做好流动人口管理和服务工作,规范车驾管业务办理,自2017年12月18日起,凡到三亚市公安局交通警察支队车辆管理所办理机动车登记、申领机动车驾驶证等车驾管业务的外地群众必须持有有效的《中华人民共和国

居民身份证》和《居住证》(非本市居民)方可办理。

记者从三亚警方了解到,根据《三亚市流动人口和出租屋服务管理暂行办法》规定,流动人口在三亚市居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,可以依法向居住地公安派出所提交本人居民身份证、本人相片以及居住地住址、就业、就读等证明材料,申领三亚市居住证。

居住期限以到村(居)委会或公安机关办理居住登记时间起算。居住证有效期限为1年。

记者 徐一凡

## 三亚共设11个居住证制作点

据悉,在三亚市政务服务中心公安局服务窗口、河东派出所、月川派出所、大东海派出所、吉阳派出所、林旺派出所、新风派出所、友谊派出所、凤凰派出所、崖城派出所、育才派出所等设有11个居住证制作点。

## 保洁阿姨洗刷刷 家里干干净净 钱包干干净净

本报讯 年末之际,不少海口市民打算对家里进行一次大扫除。但想要找一个既便宜又专业的保洁人员,还真不是一件容易的事。据记者调查,目前海口已进入家政服务高峰期,不少市民都已经在大家政公司提前预订大扫除的服务项目,免得到年底找不到做保洁的家政人员。据悉,海口各大家政服务公司的服务价格,将会随着2018年的到来持续走高,并且面临保洁人员人手不足的情况。 记者 苏钟

### 请保洁人员打扫卫生, 按建筑面积收费

“我以前都是自己打扫卫生,今年搬了新家,就打算元旦前对家里来个彻底的大扫除,结果到家政服务中心一问才知道,我们这套130平方米的房子,打扫一次卫生居然要500元。”昨日,家住海口市龙昆北路的市民刘先生打进本报热线说。

据刘先生介绍,他家房子建筑面积130平方米,实际使用面积不到110平方米。“去家政公司问了才知道,请保洁人员打扫卫生是要按照建筑面积来收费的,每平方米3元钱,如果要求把一些卫生死角也打扫干净,一次的价格大概要500元。”刘先生说,家政公司的人

告诉他,500块钱的打扫价格,还是得提前预订才有的,过段时间不仅要涨价,而且不一定有保洁人员愿意做。

### 年底高峰期,或涨至 每平米四五元钱

针对刘先生反映的问题,记者昨日采访海口一些家政公司了解到,目前,海口家政公司的保洁人员服务价格大约是每平方米3元钱。随着年底的高峰期临近,咨询和要求提供服务的市民越来越多,价格也会持续走高。

“最近咨询家政服务的市民越来越多,我们周末也不休息,照常接单!”昨日下午,在海口市海秀路上的一家家政服务公司的工作人员黄女士告诉记者,进入12月份以后,打电话或者现场过来咨询家政服务的市民明显增多,很多市民都提前预约家政服务。“很多市民都想请保洁人员来家里做个大扫除,按照我们公司的服务标准,一般每次保洁时间在3小时左右,保洁人员会对家里的地板、门窗和玻璃

进行彻底打扫。”黄女士说,现在下单按照每平方米3元钱的价格进行家政服务,再过一段时间就要涨到每平米四五元钱了。

“如果市民家里有长期的保洁需求,我们建议按照包月的形式来请家政人员,不但价格有优惠,还可以签订服务合同,保障和规范客户与保洁人员之间的权益。”海口市龙昆南路上的一家家政服务公司的工作人员张女士告诉记者,以一套100平方米的房子为例,如果是进行一次性的保洁服务,收费在300元左右。按照包月的价格,一个月4次进行保洁服务,每次费用大概在200元左右。“年底的时候,很多保洁人员是不愿意接包月的单子的。因为一次性的保洁单收费更高,更有灵活性。”张女士说。

市民:130平方米的房子,请  
保洁员打扫要500元

记者走访:家政行业  
迎来年底高峰期,保洁  
服务价格还将持续走高



## 省旅游委部署第二批旅游 标准化试点工作 企业获评试点单位 最高奖励15万元

本报讯 为进一步巩固试点工作成效和扩大试点范围,充分发挥旅游标准化工作在全域旅游发展中的重要作用,12月15日,省旅游委召开会议对我省第二批旅游标准化试点工作进行深入的动员和全面的部署,进一步推进我省旅游标准化试点工作。各市县旅游部门负责人、旅游企业代表等共70余人参加会议并接受培训。

今年10月,省旅游委还出台《海南省旅游标准化工作奖励办法(试行)》,以充分调动海南旅游企业和单位参与旅游标准化建设的积极性,加快旅游标准化建设,提升旅游标准化管理和服务水平。办法规定,将对获得国家、省级旅游标准化先进单位或成功创建旅游标准化试点单位的旅游企业给予奖励,最高奖励15万元。 见习记者 曹宝心

## 海南省人民医院新门急诊楼、内科楼落成启用 预计每年可接诊门诊病人200万人次

本报讯 昨日,海南省人民医院新门急诊楼、内科楼落成启用。据悉,新门急诊楼共有19个诊疗区、42个专科、23个护士站、113间诊室,预计每年可接诊门诊病人200万人次。据了解,3年半如期建成的新门急诊楼、内科楼占地25000平方米,总建筑面积9.08万平方米,其中内科楼17层,门诊

楼5层,总投资6.36亿。各楼层均设置挂号、收费窗口,共设有30个挂号收费窗口,新设精神心理病区、高压氧病区、风湿免疫科等科室。同时,新内科楼投入使用后将新增床位600张。

据介绍,为解决患者缴费、取药、抽血3个窗口排队现象,新门急诊楼增设210台自

助机,分布在大楼大厅、候诊区、收费窗口等位置。据悉,省人民医院本次新门急诊楼、内科楼启用后,将改变传统诊疗模式,采用门诊病房一体化的模式,通过缩短患者住院时间,缓解看病难题。即患者在门诊完成该做的检查入院治疗,治疗结束后在门诊随访,取代过去留院观察过程。 见习记者 金浩田